

慈善暖流涌丽州

市慈善总会 中华慈善日 系列活动绘就全民向善新图景

今年9月5日是我国第十个中华慈善日。市慈善总会以“汇聚向善力量 共创美好生活”为主题，统筹开展慈善一日捐、善行丽州主题系列活动。从市领导带头示范到全民踊跃参与，从城区特色活动到乡镇精准服务，我市全方位掀起慈善热潮，为打造“世界五金之都 品质活力永康”注入温暖动能。



中华慈善日 西津唱晚主题活动
市平安志愿者服务中心在西溪镇开展慈善主题活动
市慈善总会访贫义工服务队开展公益观影活动
市红十字应急救援队在万达广场举办公益快闪活动

市技师协会在绿康丽州家园开展五益行技能免费体验活动
市玖玖社会组织服务中心在方岩镇开展慈善宣传
市拾光社会服务发展中心在古山镇开展中华慈善日活动
市日行一善公益协会在象珠四村开展慈善日活动

市领导带头 开展慈善一日捐 慈善事业再启新篇

9月3日，我市举办2025年慈善一日捐现场捐款活动。胡勇春、郑云涛、胡积合、鲍江鸿、王海涛等市四套班子领导及法检两长率先垂范，以实际行动贯彻习近平总书记关于公益慈善事业的重要指示精神，号召全市上下积极投身慈善事业。

9月8日，市第一人民医院组织干部职工开展现场捐赠。院领导班子带头捐款，临床医护、行政后勤人员纷纷慷慨解囊，将爱心善款投入捐款箱，用行动诠释医务工作者热心公益、奉献社会的风貌。

作为我市连续开展第五年的慈善品牌活动，本次慈善一日捐聚焦助老助小、助学助医、助残助困，创新采用线上捐赠为主、镇街联动模式，打破时空限制，拓宽爱心渠道。活动时间为9月5日至9月20日，市民可通过线下捐赠或腾讯公益小程序参与，募集情况将及时向社会公布，善款重点用于帮扶特殊困难群体、低收入人群及农村困难群众，打造具有永康特色的精准慈善项目。

据了解，2024年，慈善一日捐共募得797.73万元，参与单位479家，爱心人士28942名，同比增幅达21.42%，营造了人人向善、人人行善的浓厚氛围。

善行丽州 多点开花 城乡联动传递慈善温度

9月5日，市慈善总会以“善行丽州”为主题，统筹多方公益力量，同步开展多场形式多样、内容丰富的慈善活动。从城区到乡镇，从便民服务到健康关怀，从知识普及到情感慰藉，一系列公益举措精准对接群众需求，使慈善温暖覆盖不同群体，彰显人人可慈善、处处有慈善的城市风貌。

城区活动 特色形式 让慈善活起来

伸出你的双手，让我拥抱着你的梦，让我拥有你真心的面孔。9月5日18时30分，中华慈善日西津唱晚主题活动在《明天会更好》的旋律中拉开帷幕。

现场，志愿者通过展板宣传《慈善法》核心内容，发起慈善一日捐倡议，并结合市民日常需求提供一站式便民服务，包括义诊、解答市民健康问题等。

通过这次活动，我对《慈善法》和慈善事业有了深入认识。今后我会动员身边朋友一起参与慈善，帮助更多需要帮助的人。市民高燕莉的话道出了众多志愿者的心声。据统计，此次活动累计服务市民千余人次。

另一边，市红十字应急救援队在万达广场策划了一场以急救知识普及为核心的剪刀、石头、布海姆立克急救法我能行公益快闪活动，弘扬人人学急救，急救为人人的理念，吸引许多市民参加，为中华慈善日活动注入新内涵。

乡镇服务 精准对接 群众急难愁盼

在各镇（街道），多支公益团队聚焦老年人、困难群众等群体，开展了定制化慈善服务。

在西溪镇雷峰广场，市平安志愿者服务中心联合浙爱口腔等单位，为群众提供义诊、理发等服务，并通过展板讲解、故事分享等方式，向村民普及慈善政策与本地项目，推动公益理念深入人心。

方岩镇以“汇聚向善力量 共创美好生活”为主题，在方岩新区开展慈善宣传。玖玖社会组织服务中心组织的知识问答活动激发了市民参与热情。活动在送出精美小礼品的同时，也让慈善文化在市民心中生根发芽。

市日行一善公益协会的活动重点关注老年人需求。在象珠镇象珠四村，志愿者们为百余名老人提供各种贴心服务，修剪头发、洗脚按摩、爱心义诊以温情服务守护老年人健康。

古山镇邻里中心同样暖意融融。市拾光社会服务发展中心在此开展便民服务、爱心义诊、《慈善法》宣传、慈善一日捐倡议活动同步进行。志愿者们向临时遇困人员、外来务工者、新就业群体及低保低边人员重点推介了流动人口救助计划，让更多人感受到社会的关怀。

特殊关怀 多元形式 传递人文温度

除了线下便民服务外，市慈善总会还通过特色活动传递特殊关怀，推动慈善理念深入人心。

市慈善总会访贫义工服务队组织了一场公益观影活动。医务人员、慢性病患者及家属、部分市民共同观看安宁疗护主题电影《好好说再见》。影片以真实感人的故事，帮助观众理解安宁疗护的意义与价值，提升社会对生命末期关怀的认知。

市技师协会在绿康丽州家园开展五益行技能免费体验活动。志愿者们为30余名老人提供按摩服务，缓解他们身体疼痛。志愿者们还为老人们修剪头发，让他们感受到技能公益的温暖。

据悉，活动期间，市慈善总会通过便民活动推动慈善文化和社会救助政策进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭、进学校，弘扬慈善理念，关爱弱势群体，促进慈善帮扶与政府救助有效衔接。

本次善行丽州系列活动由市民政局与市慈善总会联合主办，十余家社会组织参与开展多样化的慈善宣传与募捐，营造出浓厚慈善氛围，展现了永康人民热心公益的良好风貌。

在社会各界共同努力下，我市慈善事业取得显著成效。2024年，市慈善总会累计募集慈善资金3873万元，实施帮扶项目18个，直接救助2569人次，惠及群众数万人。

接下来，市慈善总会将继续围绕构建现代慈善体系、助力共同富裕目标，从善款募集、项目拓展、文化弘扬、自身建设等方面推进工作，让善文化在丽州大地绽放光彩。